EMH saglikli bir insanin beyninin hangi béliimii endokrin bezle-
rin galismasini diizenler?

A) Ucg beyin

B) Talamus

C) Hipotalamus

D) Orta beyin

E) Omurilik sogani

g Ergin diginin yumurtaliklarindan,
. ostrojen,
ll. progesteron,
lll. prolaktin
hormonlarindan hangileri salgilanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E)ll ve lll

m Sinirsel ve hormonal diizenleme ile ilgili,
. Hormonlarin pargalanmasi icin belirli bir siire gerektigin-
den etki streleri uzundur.
Il. Sinirsel impulslar endokrin bezlerin calismasini etkiler.
lll. Sinirsel dizenleme endokrin diizenlemeye gdre daha hizli
olur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il
D)lvell E)L,Ilvelll

m Hayvansal hormonlarnn yapisi,
. aminoasit,
Il. protein,
lll. steroid,
IV. disakkarit
molekiillerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)L 1 velll
D)I, lvelV E)IL I 1Nl ve IV

E Tum hayvansal hormonlar igin,
I. Birden fazla hedef organlarn vardir.
Il. Eszamanl etkilerini gosterirler.
ll. Kan yolu ile taginirlar.
bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
D)lvell E)ILIlvell



E’ Asadidaki grafikte saglikhh bir insanin kanindaki kalsiyum
(Ca*2) degisimi verilmistir.

+ Kanda kalsiyum %

Normal e e e

» Zaman

Buna gére, t; ve t;, zaman dilimlerinde etkili olan hormeon-
lar agagidakilerden hangileridir?

t t
A) Kalsitonin Parathormon
B) Tiroksin Aldosteron
C) Parathormon Tiroksin
D) Aldosteron Parathormon
E) Kalsitonin Aldosteron

Asadidaki hormonlardan hangisi karma bez tarafindan
salgilanir?

A) Tiroksin B) Glukagon C) Adrenalin
D)ACTH E) Kalsitonin

E’ Hipofiz bezinin 6n lobundan salgilanan hormon agagidaki
organlardan hangisini dogrudan etkilemez?

A) Tiroid bezi

B) Bobrek Ustl bezler
C) Ovaryumlar

D) Paratiroid bezi

E) Testisler

m Tiroksin hormonu ile ilgili,
l. Aminoasit yapidadir.
ll. Metabolizmayi hizlandirir.
ll. ihtiyag olmasi durumunda a@iz yolu ile alinabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)I, Nvelll

m Amminaln ssommilac havas cmlacdac hamaolicicioe albailBRLl Lbacas



m Agdadyiua vermen normoranruadar nanygisininm ensinnygl nargim™
sindaki hastaliga neden olmaz?

Hormon Hastalik
A) Somatotropin Cucelik
B) Tiroksin Kretenizm
C) Melanosit uyarici hormon  Albino
D) insdlin Diabet
E) Aldosteron Sekersiz diabet

m Folikiil uyaricl hormon (FSH) hormonu igin,
. Kadin ve erkeklerde etkilidir.
ll. Hipofiz bezinin &n lobundan salgilanir.
lll. Eseysel bezleri etkiler.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalnmiz Il
D)l ve ll E)I, lve lll

m Asadidaki hormonlardan hangisi uzun kemiklerin boyca
uzamasini saglar?

A) Somatotropin
B) Kalsitonin
C) Parathormon
D) Insiilin
E) Tiroid uyarici hormon
B . Diz kaslarin kasiimasinl saglama

II. Uretilen siitin, sit kanallarina gegmesini saglama

lll. Yumurtahiklarda yeni foliktl olugsmasini saglama
Yukaridakilerden hangileri oksitosin hormonunun ozel-
ligidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll
D)lvell E)ILIlvell

m Asagida verilen olaylardan hangisi Antidiiiretik hormon
(vazopressin) salgillanmasini arttirir?

A) Kanin ozmotik basincinin artmasi

B) Vicut Isisinin dusmesi

C) Enerji tiketimin artmasi

D) Kandaki kalsiyum oraninin azalmasi
E) Besinlerde yeterince iyot bulunmamasi



m l. Vazopressin (ADH)
Il. Melanosit uyanci hormon (MSH)
lll. Oksitosin
Yukandaki hormonlardan hangisi hipofiz bezinin arka lo=
bundan salgilanmaz?

A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalniz Il
D)lvell E)LLIIvelll

m Asagida verilen hormonlardan hangisi annelik iggiidiisii-
nin gelismesini saglar?

A) Prolaktin

B) Ostrojen

C) Luteinlestirici hormon
D) Progesteron

E) Adrenalin
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Cevaplar :

1)C, 2)D, 3)E, 4C, 5C, 6)A, 7)B, 8D, 9E, 10)E, 11E, 12)A, 13)D, 14)A, 15)B,

16)A,



